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 Екологія – один з найважливіших чинників, 

які впливають  на  здоров'я людини.  

 Виникли екологічні проблеми не сьогодні й не 

вчора. Як свідчать стародавні літописи, ще близько 4 

тисяч років тому вавілонський цар Хаммураті, а 

пізніше – китайські й монгольські імператори та 

європейські монархи вже дбали про збереження 

природи й видавали накази про охорону лісів, 

трав`яного покриву степів, водних джерел. 

 Екологічна криза грізно нависла над усім світом, 

вона вже «схопила нас за горло». «Екологічна бомба» 

уповільненої дії, яку ми, всі країни і народи, посилено 

начиняємо «вибухівкою» із відходів виробничої 

діяльності, здатна спустошити наш спільний дім – 

планету Земля, перетворити її на безлюдну пустелю. 



Фактори, що впливають на здоров'я людини 

1. Повітря. Негативний вплив на здоров'я людей і навколишнє середовище роблять 

промислові підприємства. Повітря дратує здебільшого дихальні шляхи, викликаючи 

бронхіт, астму, погіршується загальний стан здоров'я людини. 

2. Вода. Хвороби, що передаються через забруднену воду, викликають погіршення 

стану здоров'я, і загибель величезного числа людей. 

3. Ґрунт. Джерелами забруднення ґрунту служать сільськогосподарські і промислові 

підприємства , а також житлові будівлі.  



Які бувають екологічні проблеми? 
 атмосферні (забруднення атмосфери: радіологічне, 

хімічне, механічне, теплове); 

 водні (виснаження і забруднення поверхневих і 

підземних вод, забруднення морів і океанів); 

 геолого-геоморфологічні (інтенсифікація 

несприятливих геолого-геоморфологічних процесів, 

порушення рельєфу і геологічної будови); 

 ґрунтові (забруднення ґрунтів, ерозія, дефляція, 

вторинне засолення, заболочування і ін.); 

 біотичні (зменшення рослинності, деградація лісів, 

пасовищна дигресія, скорочення видової 

різноманітності і ін.); 

 комплексні (ландшафтні) – запустинювання, 

зниження біорізноманітності, порушення режиму 

природоохоронних територій. 



 

 

 

 

 

Атмосферне  забруднення  
  

  Забруднення повітря є основним екологічним 

чинником збільшення захворюваності та смертності в 

світі. 

 На сьогодні проблема забруднення атмосферного 

повітря постала особливо гостро. В результаті діяльності 

промислових підприємств постійно зростає кількість 

викидів з різноманітними домішками в атмосферне 

повітря. Виділяють природні та штучні або антропогенні 

(створені людиною) джерела забруднення. До природних 

джерел відносяться пилові бурі, виверження вулканів, 

пожежі в лісах та степах, руйнування гір, космічний пил 

та ін. Але найбільше забруднює атмосферу людська 

діяльність. Насамперед, це розвиток промисловості, 

робота генеруючих теплових електростанцій та 

теплоелектроцентралей, забруднення радіацією, побутові 

відходи, активне використання всіх видів транспорту. 

 



Забруднення водних ресурсів 

 Вода – найбільш поширена неорганічна сполука, 

«найбільш важливий мінерал» на Землі. Водні ресурси 

поруч з атмосферними та космічними ресурсами 

належать до невичерпних природних ресурсів.  

 Забруднення вод – насичення вод, водотоків і водойм 

речовинами в таких кількостях або сполученнях, які 

погіршують якість води та зумовлюють несприятливі 

наслідки, а також потрапляння різного бруду 

у води річок, озер, підземних вод. 

 Забруднення  водних ресурсів викликає зміну характеру 

середовища й властивостей його компонентів, часто 

шкідливо впливає на розвиток живих організмів. Ступінь 

змін і масштаби наслідків залежать від інтенсивності й 

характеру забруднення, а також від здатності середовища 

(екосистеми) до самоочищення, від стійкості проти 

зовнішніх впливів. Розробка заходів попередження 

забруднення навколишнього середовища – одна з 

основних ланок у справі охорони природи. 

 



Геолого-геоморфологічна проблема 

 Важлива для людства проблема – охорона 

геологічного середовища верхньої частини 

літосфери, яка розглядається як 

багатокомпонентна динамічна система, що 

перебуває під впливом інженерно-

господарської діяльності людини і, в свою 

чергу, певною мірою визначає цю діяльність. 

Найголовніший компонент геологічного 

середовища – гірські породи, що містять поряд 

з твердими мінеральними і органічними 

компонентами гази, підземні води. 

 Одна з головних екологічних проблем 

пов'язана з погіршенням стану земельних 

ресурсів. За історичний час внаслідок 

прискореної ерозії, дефляції і інших 

негативних процесів людство втратило майже 

2 млрд га продуктивних земель.  



Ґрунтові забруднення  

 

Забруднення ґрунтів – вид 
антропогенної трансформації ґрунтів, 
при якій вміст хімічних речовин у 
ґрунтах, які піддаються антропогенному 
впливу, перевищує природний 
регіональний рівень їх вмісту у ґрунтах. 

Розрізняють три ступені забруднення, 
що вимагають наступних дій: 

• профілактика; 

• перебудова; 

• припинення використання ґрунтів. 

 



Комплексні (ландшафтні) проблеми 

 Одним із важливих шляхів 

запобігання виникненню й розв’язання 

проблем у регіональному просторі є 

збереження, відтворення та розвиток 

ландшафту, що можливо за умови 

розробки й реалізації дієвого механізму 

управління ландшафтами. Останнім 

часом особливо актуальними стали 

організаційно-економічні проблеми 

забезпечення раціонального 

використання, охорони й відтворення 

ландшафтного потенціалу 

природоохоронних територій. 



 Шляхи вирішення екологічних проблем 

 

 ВІДХОДИ – У ДОХОДИ 

 ОЧИСНІ СПОРУДИ 

 ОХОРОНА ДОВКІЛЛЯ 

 ЧИСТІ ДЖЕРЕЛА ЕНЕРГІЇ 

 ЕКОНОМІЯ РЕСУРСІВ 

 ПРИРОДООХОРОННІ ТЕРИТОРІЇ 

 МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ У 

РОЗВ'ЯЗАННІ ЕКОЛОГІЧНИХ 

ПРОБЛЕМ 

 



Висновок  

 Погіршення стану навколишнього 

середовища в результаті впливу людини 

чинить негативний вплив на його 

здоров'я, тобто повертається бумерангом. 

Захистивши природу, ми захистимо своє 

майбутнє! 

 Від середовища, в якому ми живемо 

залежить все: наше здоров’я, життя, 

добробут. І ми повинні відповідально 

ставитися до справи збереження 

довкілля. 



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ !  


